

# Európa nap a Magyarországi Németek Általános Művelődési Központjában

2023. június 14-én a Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja (MNÁMK) „Európa napot” tartott, melynek fő vonala az érzékenyítés volt. Ennek keretében meghívták a Bajai EGYMI Utazó Hálózatának szakembereit. Jelen volt Solti Gabriella szurdopedagógus, Memhölczér Katalin tiflopedagógus, Mezei Réka, Csubákné Besesek Andrea és Visnyei-Felső Erzsébet konduktorok, illetve segítőként Bencsik Anita asszisztens. A cél az volt, hogy a tanulók találkozzanak a különböző érzékszervi fogyatékosokkal. Megtapasztalják, hogy milyen lehet látás, hallás, beszéd hiányával, és/vagy különböző mozgássérülésekkel élni, illetve ilyen esetekben miként tudnak jól segíteni.



A **hallássérülteket bemutató érzékenyítő programon** a tanulók meghallgattak egy rövid előadást a hallássérülés jellemzőiről, a segédeszközökről. Ezután játékos formában megismerkedtek a fonomimikai jelekkel, bepillantottak a jelnyelv rejtelseibe, és végül kipróbálhatták mennyire nehéz szájról olvasni.

Úgy érzem, hogy a gyerekek érdeklődéssel vettek részt a programon, nagyon befogadóak voltak, élvezték a játékokat. Visszajelzéseik alapján úgy tűnik, hogy sok új ismerettel sikerült gazdagítani őket. Talán most már el tudják képzelni, hogy a hallássérülteknek milyen nehézségekkel kell megküzdeniük életük folyamán.

Sikernek érzem, hogy két tanuló később megkeresett azzal, hogy őket nagyon érdekli ez a szak, szeretnének ilyen irányban továbbtanulni, illetve elvégezni a jeltolmács tanfolyamot.

Solti Gabriella



A látássérülteket bemutató programon igyekeztem minél több területet bemutatni, minél gyakorlatiasabban. Ennek érdekében sok eszközt, játékot vittem. Fontosnak tartottam a kutyás közlekedés bemutatását, hisz ezzel gyakran találkozhatnak az utcán. Batiz Antal osztotta meg ezzel kapcsolatos gyakorlati tapasztalatait. Kutyája, Grafit, nagy népszerűségnek örvendett. Célom volt továbbá a helyes segítség módjainak ismertetése, például a közlekedés során. Ennek szemléltetésében Batiz Melinda volt a segítségemre. A tanulók maguk is megtapasztalhatták a látás nélküliség nehézségeit különböző játékos feladatokon keresztül.

Memhölczér Katalin



A **mozgássérüléssel foglalkozó bemutató** egy ráhangoló játékkal, illetve egy rövid előadással kezdődött, amely többségi iskolába járó tanulók és a speciális iskola diákjainak közös programját mutatta be fényképekkel, videóval. Bár különbözőek vagyunk: másként mozgunk, beszélünk, gondolkodunk, de mégis tudunk kommunikálni, játszani, együtt létezni, közös élményeket átélni.

A továbbiakban három helyszínen tapasztalhatták meg a tanulók, hogy milyen kerekesszékekben ülni, akadályokon átmenni, vagy a benne ülőnek segíteni. Kipróbálhatták, hogy lehet egy kéz, egy láb használatával felállni földről, bordásfalra felmenni. Milyen az, ha csak lábujjhegyen tudunk közlekedni, ha hüvelykujj nélkül kell fogni, cipőt fűzni.

Csubákné Besesek Andrea, Mezei Réka, Visnyei-Felső Erzsébet



A visszajelzések alapján sokat adott a tanulóknak a saját tapasztalat, hogy átérezhettek konkrét élethelyzeteket. Élmény volt számukra az eszközök kipróbálása, és mindez játékos formában. Mindannyian egyetértettünk abban (diákok és oktatók), hogy ezt a továbbiakban folytatni kell. Jelezték, hogy szívesen jönnének a Bajai EGYMI-be további programokra.